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Halottak napi elmélkedés.

A sírok fényűzése 
(V. L.) Minden halottak napján 

két érzelem hullám ütközik az ember­
ben. Az egyik a megindító, a megható, 
a tiszta kegyelet forrásából fakadó ér­
zés, melynek jól esik látni a temetők 
sirhantjain felgyűlő mécseket, az em­
berek bánatos, komor hangulatát, a te­
metőnek koszorús díszét, a másik ér­
zelem már kellemetlen : a kegyeletnek 
vásári sceneriája, a reklamkegyelet, mely 
egyre bántóbban és egyre hivalgőbban 
hirdeti az átlagos ember közönséges 
színvonalát, kicsinyes gőgjét és stréber 
ostobaságát. Mert mit tagadjuk, a te­
metők fényűzésében szinte több az 
állság, mint a valóság. • Nem látjuk-e, 
hogy a tisztelt házasfél, akinek szeren­
cséje, hogy tovább él, mint az örök- 
létbe költözött hitvese, akkora vá­
sári zajt üt halottak napján az ő hí­
va Igó kegyeletéből és olyan krokodi­
lig könnyeket tud ereszteni, az em­
ber nem hisz a szemének, nem hisz a 
fülének. Hiszen a zokogó hitves, inig 
az öröklétbe nem költözött, itt élt vele 
e szomorú sártekén, nem tett egyebet, 
mint csörölt-pörölt, zsörtölődött, sőt 
egész házi zenebonát cselekedett hites 
párjával, ki most, benépesedvén a te­

mető, oly hangosan sirat és színes mécs- 
világok százait, drága virágok egész 
halmazát szórja a hideg hantra, ahol 
már nem fáj semmi. Mi ez, a múltnak 

j vezcklésc ? Biinbocsánat, megalázkodás 
vagy inkább a parvenű ostoba gőgje,

■ aki hivalkodni akar és a maga temetői 
fényűzésével mintha mondaná:

— Ezt csináljátok utánam ! . . .
Es nem is volna semmi hiba, ha 

a hivalkodásnak ez a felszólítása a 
közszánalom és némileg a gúny özö­
nében fulladna el, vagyis képletes ki­
fejezés nélkül, ha egy bolond százat 
nem csinálna. Csakhogy csinál. Nekünk 
végzetünk, hogy minden ünnepünk, 
tehát a legtisztább is, a halottak napi 
kegyelet e szent ünnepe, anyagi rom­
lásunk okozója legyen. Mert az. Mert 
mi thinden téren a fényűzést utánoz­
zuk és a hazug disztinkciónk van, hogy 
nem is kegyelet, ha a/t a hatást nem 
éri el, melyet nem bioink meg. mely 
tnl megy erőnkön. Szóval a (emelői 

j luxus terén is felvess ük a versenyt es 
éppen olyan becsvágya a nőnek, hogy I 

: az ő kcgyeletes halottjának a sirhantja j 
j legyen annyira díszes, mint X-é, mint j 
: Y-e, mint a hogy becsvágya, hogy 

kalapja éppen olyan prölőzös és kó- 
I csagos legyen, mint X-néé, akivel egy- 
i más pukkasztására, a kávéliázban együtt 
ozsonnáznak, de kiilöii-kiilöii szapulják 

! egymást.

Nagy kár volna bennünket félre­
érteni! Valljuk, igaz lélekkel valljuk, 
hogy nincs nemesebb, sem kegyclctc- 
sebb és emberibb dolog, minthogy 
szeretteink nyugovó helyén egy napon, 
a halottak napján, felgyújtjuk a Hívese­
ket és kegyeletünk virágait méla bo­
rongással, imádságos ajkkal letesszük. 
Nagyon gyöngéd, nagyon mélységes 
szívben született meg ez a szép gon­
dolat és örök dicsérete a/ emberiség­
nek, hogy a halottak napi szép szokás 
nem ment ki a divatból. A mi szavunk 
az igaz kegyelet, a tiszta forrásból fa­
kadt bánat nagy érzelmeit nem érinti; 
ami hírlapi zokszónk a talmi kegyelet­
nek, a temetői reklámos fenyüze-mek 
az álkegyeletnek és a feltűnni vágyás 
szomorúan megválasztott alkahnazói- 

j nak szól.
Akik a gyász igaz érzelmeit lior- 

! do/zák és a tiszta bánat kegyeletét vi- 
j szik könnyező szemükben : ()h, enged­

jétek be a temető kapuján, de bár 
akadna korbácsi is ember, aki az álkc- 
gyelet, a feltűnni vágyás hiúságával a 
temetőbe igyekvőt visszakergetné : Ez 
a hely nem a hiúságok vására.

Csak egy virágszálat! Hangzik 
országszerte es ha oly sok virágszálat 
adnának az élőhalottaknak életük meg­
váltására, neps/anatórmmok létesítésére, 
amennyinek elvonása szinte meg se 
látszanék e napokban a temető sir

Háborús levelek.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Itt.
A háború varázsa. — A döntő ütközet.

Mikor lesz vége a háborúnak ?
/I háború addig nem szűnik 

meg az emberekre rank z.sal lenni, 
inig csodalatosat látnak '.tenne; 
amíg be nem látják, mennyire 
közönséges dolog az.

Wilde Uszkár.
Testileg leztillött, lelkileg megégett cinikus 

angol genie csodalatosai! tudott néhány szóban 
nagy igazságokat mondani. Az ö fentebbi 
idézete valósággal vezércikk és csak abban 
különbözik az átlagos vezércikkektől, hogy 
néhány szóból áll és mégis többet utóiul, mint 
sok hosszú vezércikk. Csak nézzük például 
ezt a balkáni háborút ! Megtisztítva csodálatos 
varázsától, ez a dolog mégis csak egy kis 
betöréses lopás, melyben a tolvaj nem altalja 
veiét is ontani. Csak nem akarjuk a komitácsik 
t's balkáni bandák hadviselését rendes hadjárat­
nak látni és tisztelni. Iüvegre a ernagocoknak 
is a maguk szempontjából igazuk van : A fekete 
hegyek országa kősziklából áll és ezen még 
a kecske is vékonyan legel. Már most megalakul 
■' nemzeti inségoszlaló bizottság, amelyet a 
helyi nyelvjárás komitácsikitnk keresztelt. I írnek

a bizottságnak fejlett erejű tagjai vannak és 
kézimunkától ékes tüszőnk meg van rakva 
pisztolyokkal és inordábokkal. Mikor már a 
kecskék is elfogynak ebben az országban, akkor 
a komitácsik megkezdik működésüket, betörnek 

I a jámbor törökre, elragadják tehenét, kecskéjét, 
j pénzecskéjét, s ha aztán a török, javai védcl- 
j méhen, a komitácsikat amúgy (örökösen ellátja:
! megszületik a mohamedánok féktelen véreng­

zésének vészkiáltása az európai sajtóban és a 
Balkán félszigeti elnyomott keresztények kín­
szenvedésének panasza betölti a világot. Gondos­
kodik erről az orosz is és pénzeli ez alanni 
hírekért az európai nagy sajtót — de mi 

j magyarok gondolkozzunk a törökökről ember­
ségesebben. Izlvégre mm mit tagadnunk, hogy 

i ez a lehanyatlott vitéz nemzet valami 300 
I esztendeig uralkodott mirajtunk. fis ha a függet­

len magyarnak minden rab igája fáj, ellehet 
: képzelni hogy a török uralom sem volt neki 

kedves! De bizonyos dolog, hogy a másik 
véleményei, hitét, szokását és nyelvét tisztelő m 
nem adódott, mint a török. Meg vagyon Írva 
ami okirattárunkban, mekkora nagy szabad­
elvűssé:ggel viseltetett a török a meghódított 
magyarok hite, nyelve és szokása iránt. Hiszen 
épen ez a mondjuk minbáiiomsaga hozza 
magával, hogy vitézi tetteinek semmi maradandó 

; eredménye nincs: Nem tud pacifikálui. I la 
j tudott volna, ezek az inei-fiitci iiépecskék, akik 

rávetették most magukat, régen a Száléin A lej-

I knmot viszonoznak, l ett volna csak a tonik 
I olyan, mint régen a római, vagy mint jelenleg 
l az angol, hogy vas délivel irtja a nemzeti 
I hajtásokat, ott, ahol a lábát megvetette, egy - 
I séges, nagy világhódító nemzet maradt volna 
: a török.

Ma pedig ezt Így vilii - /tik, micsoda 
eltelnie van az európai sajtot betöltő sírásnak 
a mohamedánok keresztény üldözéseiről > Nincs 
annak semmi alapja. A török nem a jutibot 
keresztényt agyabugválja cl, vagy szükség szerint 
lövi hasba, liánéin a tolvajt, aki minden ok 
nélkül ráront és javait rabolja, ligész bizonyo­
sak lehetünk abban, hogy a komitáesi ban :ak 
állandó betörései nem az. elfojtott imád 
hosszuállasa volt, hanem közönséges bct->i. - 
ses lopásé.

I s mégis l’etar király, 1 vidin.aul ear, 
Nikita mester és a kis görögség György m vu 
hallgató ma hadi kiáltványában z -/cím háborút 
proklamalja. Az üldözött keresztény testvérekért 
megv a játék és ami a törököt ego gyűlölettel 
töltheti el aljas ellenségei iránt, az az, li egy­
háziig jelszavakkal bontanak zászlót t . meg 
tévesztik 1 nropat. Mert it.it ez a llvgmatikusiiak 

I vélt faj érzelmi szálakon alakítja lelkivilágát.
A/l hiszi a jámbor, hogy az európai kozvele 

! meny segít vagy a ríhat nekik. Semmit sem 
• segít, semmit sem árthat. Itt begombolkozott 

li/leli felek vannak és a boltosok nagyok - 
kiesik. Nagv az angol, az orosz, ezek a na.;;
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hantjain : az lenne csak az igaz kegye­
let és ez a virágszál lenne a legfénye­
sebben beszélő kegyeletünk igaz voltá­
ról, emberszeretetünkről, nemzeti érzé­
sünkről, de sőt halottaink mélységes 
meggyászolásáról is.

Vajha a temetők halottaknapi ün­
nepén a sírra tett minden koszorúból 
hiányoznék egy hervadó virágszál, a 
hervadó élet megmentésére: az lenne 
csak a temetőknek mindannyiunk által 
dicsért legnagyobb fényűzése. Mert 
bízvást mondhatjuk, hogy akármilyen 
embermészárlás lesz a Balkánon, nem 
fog annyi ember elesni, amennyi ná­
lunk évente tüdővészben elpusztul. 
Nyolcvanezer ember megmentéséért ki­
áltják oda: Ha csak egy virágszálat!

ismert jeligét. Oh, értsd meg szives 
olvasó és küld el kegyeletednek ha- 
lottaidért való megszentelt vámját!

Az uj adótörvények.
Közli : Nagy Zoltán.

3. A tőkekamat cs járadékadó.

A tőkekamat- és járadékadóról szóló 
1909. évi VII. t.-cikknek s az ezt módosító 
1912. évi Lili. t.-cikknek a tőkekamat és 
járadékadóra vonatkozó intézkedései eltérnek 
az eddigi törvényes rendelkezésektől a kö­
vetkezőkben.

Tökekainatadó alá tartoznak a nyilvá­
nos számadású vállalatok tulajdonában lévő 
adóköteles kölcsönkötvények, elsőbbségi köt­
vények és záloglevelek kamatai is, mert ezek 
a kamatok a vállalati adó alá eső nyereség­
ből levonhatók.

Tőkekamatadó alá nem tartoznak a 
kölcsöntőkéknek nem tekinthető olyan köve­
telésekből eredő kamatok, amely követelések 
más adónem alá eső tárgyaknak a hitelező­
nél már adó alá vont hozadékából származ­
nak. Ilyenek a haszonbérhátralékok, mező- 
gazdasági termékek vételárhátraléka stb.

Adómentesek a kegyes célokra (tem­

plom felszerelésre, keresztek, temetkezési he­
lyek stb fentartására) rendelt alapok kamat- 
jövedelme.

Adómentes az állami, megyei és köz­
ségi tisztviselők által letett óvadékok után az 
állam, a megye, vagy a község által fizetett 
kamat.

Adómentes a községeknek a földadó alá 
nem cső területek használatáért fizetett jöve­
delme, vámszedési, vásártartási, helypénz- 
szedési, kövezetvámszedési és egyéb köz­
szolgáltatási jelleggel bíró jövedelme, a tu­
lajdonjog elismerése címén fizetett jövedelme 
s a vadászati jog haszonbéréből folyó jöve­
delme. Ez utóbbinak mintájára adómentesnek 
kell lenni a halászati jogból eredő jövede­
lemnek is, ha az szintén a község közigaz­
gatási céljaira fordittatik.

A jövedelem beigazolt megszűnése ese­
tén az adó a fél kérelmére törlendő. A kér­
vény beadása határidőhöz kötve nincsen, 
de visszaható törlés öt éven túl nem 
terjedhet.

Az adóalapból levonható az adótárgy- 
gyal összekötött, magánjogi címen alapuló 
minder teher, mely a jövedelem összegét 
kevesbbiti, haszonbéreknél a kaiban tartási 
költség. Csakis ugyanazon év terhei vonha­
tók le, a tehertöhblet a következő évre nem 
vihető át.

A tőkekamat- és járadékadó általá­
ban 5%.

Csak 2% azonban a nő által élvezett 
tartásdijak után, a felmenő rokonok által a 
lemenőknek vagy fordítva fizetett járadék, 
az após vagy anyós által s a testvérnek 
fizetett járadék után, a katonai házassági 
ovadékok után s a gyámpénztárak által 
összesítve kezelt tőkék hamatai után.

7% a papi tizedkárpótlás után.
10°/0 a kölcsönkötvények és zálog­

levelek kamatai után, a külföldi értékpapírok­
ból származó kamatok és osztalékok után 
s a nem cégjegyzett leszámítolok és iizérek 
kamatjövedelme után.

A vallomások tőkekamat és járadék 
alá eső haszonbérekről ott nyújtandók be, 
ahol az adótárgy fekszik. Minden más eset-

alkuszok ezek rángatják odalent a hadviselő 
feleket. A kis szatócsok íredig a harcoló felek, 
tie akik ebből az üzletből szintén ki akarják 
venni a maguk részét. Mert üzlet az egész. 
Az üzletnél pedig nincs rokonszenv meg ellen­
szenv, csak haszon.

Döntő ütközet! Hányszor olvastuk ezt 
lapjainkban. Szinte mosolyogjuk, hogy milyen 
pokolian határozott értesítése van a pesti lapok­
nak, szinte órára megmondja, mikor lesz Várná­
nál, meg Drinápolynál a döntő ütközet, sőt 
már azt is olvastuk, hogy a kis hatalmak 
seregi Aja Szófia mecsetére Konstantinápolyban 
melyik délnek 12 órájában tűzi ki a lobogót.

Már pedig tiszta sor, hogy akármilyen 
lármával és hírlapi nyilvánossággal visel vala­
mely nemzet háborút, még ha ezt a nemzetet 
szerbnek hívják is, azt legkevésbé kötik az 
újságírók orrára, hogy mikor fogják vívni a 
döntő ütközetet. Azért szives olvasóm, ne higyj 
a háborús hírlapi tudósítóknak, még ha börzé­
ket is remegtet meg, még ha Londonon 
keresztül is jön. Mert minden egyes híradásnak 
üzleti érdeke, értéke lehet. És nemde különös, 
hogy mikor a drinápolyi csata eldől, a buda­
pesti közúti vasul részvényei esnek, vagy emel­
kednek.

Az ördög tudja, hogy mi köze van a 
budapesti mészhabarcs részvénytársaság érték­
papírjainak a prisztinai szerb csatához. Pedig 
van valami összefüggés, mert az ördögbe is,

miért kell a budapesti habarcs-részvényeknek 
esni ezekre az inci-finci kis csaták hírére.

Mivel magáról a döntő csatákról szóló 
újság bejelentésekről az a véleményem van, 
hogy azok nagy része a szerkesztőségi asztalok­
nál döntődik el és határoztatik meg; csak nem 
vágom magam alatt a fát, hogy ezek után ma­
gain induljak jóslásba és jövendöljem meg, 
mikor lesz vége a háborúnak ?

De minden polgári szem odasandit, 
hogy ez a háború nem tarthat soká. A hadat 
üzenő felek anyagi ereje fog rövidesen kime­
rülni és lehetetlennek gondoljuk, hogy az 
európai pénzpiacon a problamatikus értékű di­
nárokra nagyobb értékű kölcsön szerezhető le­
gyen. falán még döntő ütközet sem lesz és a 
nagyhatalmak lefujják a kis háborút és haza­
mennek a vitézek.

.......... Egykor pedig guzslicárok danája
vonja he ezt a kis piszkos betöréses kísérletet 
a költészet himporával. Kétségkívül itt is hősi 
katona módra estek el emberek, ezeknek hősi 
vitézségét a legendák köde veszi majd körül, 
avagy a pásztortiizek mellett születő népdal... 
Még ha erre gondolunk, némi kis lelki meg- 
enyhülés vesz erőt rajtunk és nem arra .... a 
mit a diplomácia körmönfontsága összeravasz- 
kodik : azt a költészet virággal övezi és csúf 
voltát eltakarja.

. . . Istenem, hányszor megismétlődhetett 
már a történelemnek ilyen hazugsága! v. L.

ben ott, ahol az adóköteles fél lakik vagy 
székel. Külföldiek jövedelme ott, ahol a 
belföldi adós lakik.

Ha a fél vallomást nem adott, a 
pénzügyigazgatóság állítja ki.

A nyilvános számadású vállalatok érték­
papírjaik kamatairól nem vallomást, hanem 
kimutatást adnak, amely a kereseti adó 
vallomáshoz csatoltatik.

A községi és városi közegek kötelesek 
a fél kívánságára a vallomási iv kiállításá­
nál díjtalanul segédkezni, illetőleg a val­
lomást a fél nevében kitölteni. A vallomási 
ivet a fél az elöljáróságnál veszi át, azoknak 
azonban, akik az előző évben meg voltak 
már adóztatva, hivatalból kézbesítendő val­
lomási iv.

A vallomás he adásáról kívánatra elis­
mervény adandó.

A pótkivetéseket a pénzügyigazgatóság 
végzésileg teljesiti.

Aki vallomását az előirt határidő alatt 
be nem adja, vagy abból adóköteles tár­
gyakat kihagy, a megállapított adó 5 száza­
lékát, aki a pénzügyigazgatóság e tárgyban 
részére kézbesített felhívásának tesz eleget, 
további 25 százalékát fizeti pótlék gyanánt.

Pótkivetés esetén az 5o/0 pótlékot min­
den esetben kivetik.

Telekkönyvi bejegyzéssel biztosított 
jövedelem után addig fizetendő az adó, mig 
a bejegyzés fennáll. Ha azonban a fél nyug­
tával, törlési engedéllyel, vagy más hiteles 
okmánynyal tudja igazolni a követelés meg­
szűnését, a bejegyzés törlése nélkül is meg­
szűnik az adókötelezettség. Ha a fél az adós 
kihallgatását kéri, az elrendelendő s az adós 
jegyzőkönyvi nyilatkozata a követelés meg­
szűnésének igazolására szintén elfogadandó.

Ha a fél a csőd vagy peres eljárás 
befejeztével az adóköteles jövedelmet vagy 
annak egy részét megkapta, köteles 15 nap 
alatt vallomást adni.

Az uj törvényben a 630 koronán aluli 
jövedelem esetére a régi törvényben bizto­
sított adómentesség nem fordul elő.

Jegyzőgyülés.
Az alispán és főjegyző ünneplése. —

A Vármegyei Községi Jegyző-Egyesület 
október hó 27-én délelőtt a megye székhá­
zéban rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
a betegsége miatt távollevő Szegedy László 
tiszakürti főjegyző, egyesületi elnök helyett 
Rónay Béla jászkiséri főjegyző elnökölt.

A tartalmas tárgysorozat letárgyalása 
után a jegyzői kar dr. Kiiry Albert alispán­
hoz vonult tisztelgésre. Chiovny Ferenc bes- 
senyszögi jegyző mondotta az üdvözlő be­
szédet, melyre az alispán meleg hangon vá­
laszolt. Az alispántól a tisztelgő küldöttség 
dr. Cseh József vármegyei főjegyzőhöz vo­
nult, akihez Nagy Zoltán kunszentmártoni 
jegyző, egyesületi főjegyző intézett üdvözlő 
beszédet.

A tisztelgések befejeztével a Nemzeti 
Szálloda éttermébe mentek a jegyzők az al­
ispán és dr. Cseh József vármegyei főjegyző 
tiszteletére rendezett bankettre. Az első szó­
nok Bakos Gyula törökszentmiklósi főjegyző 
volt, a ki szépen átgondolt beszédében az. 
ünnepeiteket éltette.

Dr. Küry Albert alispán a tőle meg­
szokott ékes szólással magas színvonalon 
álló tartalmas beszédében a jegyzők köz-
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jogi hely/v.ul fcjtugvttv. Konstatálta, hogy 
huszonöt év alatt, mint a mely idő óta ö a 
közigazgatási pályán működik, teljesen ki­
cserélődött a jegyzői kar, a községi köz- 
igazgatás élén ma már szakképzett jegyzők 
állanak. Méltányolja a jegyzők erkölcsi és 
anyagi helyzetük javítását eélzü törekvéseit, 
ízt a részéről is a legmesszebb menő jó­
akarattal tőle telhetőleg támogatja, a jegyzői­
ket élteti és arra üríti poharát, hogy minden 
jogos kívánságuk minél előbb teljesedésbe 
menjen.

A nagy tetszéssel fogadott szép beszéd 
után dr. Cseh József, vármegyei főjegyző 
emelkedett szólásra és bensőséges hangon a 
jegyzők családjait éltette.

Beszélt még Kumsay Béla szolnoki 
jegyző, aki az alispánt, Árvay Károly szajoli 
jegyző, a ki jegyzők betegsége miatt távol­
levő elnökét, Szegedy Lászlót éltette, végül 
Rónay Béla jászkiséri és Mészáros János 
tiszaszentimrei főjegyző. Az ünnepi lakoma 
a késő délutáni órákban az alispán és a 
megyei főjegyző zajos éltetésével végződött.

Hírek.
Kunszentmárton, november 3.

Tiszaföldvári lelkész New- 
Yorkban. Tiszaföldvárról Írják lapunknak, 
hogy a református országos konvent az 
újonnan szervezett novvyorki református sc- 
gédlelkészi állásra Nagy Ferenc tiszaföldvári 
segédlelkészt nevezte ki, ki e hó elején uta­
zik Amerikába állását elfoglalni. A nagy- 
kvpzettségii, kitűnő fiatal pap távozását na­
gyon sajnálják a tiszaföldváriak, az amerikai 
magyarok pedig örülhetnek, mert Nagy Fe- 
rencben kitűnő papot nyertek.

A vasárnapi munkaszünet. A 
járási főszolgabíró szigorú rendeletet intézett 
a községi elöljárósághoz a vasárnapi munka- 
szünet megtartása tárgyában. Tapasztalja, 
hogy vasárnaponként alig szünetel a munka, 
mindenféle terményt hordanak az emberek 
kocsin, szekéren és a kézimunka is javában 
folyik. Ez pedig meg nem engedhető. Azért 
felhi.vja az elöljáróságot, hogy ügyeljen a 
numkasziinet megtartására és az ellene vé­
tőket jelentse be hozza megbüntetés végett.

Lámpák a kocsikon. Bizony a 
mi vidékünkön eddig nem volt divatban, 
hogy a kocsikra lámpást is tegyenek, mikor 
sötét az éj. Nagy luxus volna az, mely csak 
Pestre való. Megelégszik a mi magyarunk 
azzal is, ha néha napján, egy pár lámpa ég 
az utcákon. Pedig rengeteg baj, szerencsétlen­
ség származik abból, hogy a kocsikra este 
lámpákat nem tesznek. A nagy sötétben egy­
másnak hajtatnak, összetörik a rúd, a lovak 
megsérülnek és nem ritka eset, mikor a ko­
csiban ülők az árokba fordulnak. A járási 
főszolgabíró most ezen a bajon akar segí­
teni. Rendeletet intézett az elöljárósághoz, 
hogy hívják fel a kocsitulajdonosokat, mi­
szerint kocsijukra este és éjjel, ha munká­
ban vannak, lámpát tegyenek és ez ellen 
vétőket jelentsék be hozzá. Kiváltjuk, hogy 
sikere legyen ennek a rendeletnek, mely hi­
vatva van útját állni a szerencsétlenségeknek.

— Uj ügyvéd. Dr. Némedy Gyula 
az elmúlt héten tette le az ügyvédi vizsgát 
sikerrel a budapesti ügyvéd vizsgáló bizottság 
előtt. Dr Némedy Szegeden nyitott irodát. 
Melegen üdvözöljük a fiatal ügyvédet.

..._____ Kunszentmártoni Ujság

Törvényszék Szentesen. \ szen­
tesieknek régi sérelmük, hogy törvényszékük 
limesen. I örvény remleli, hog> 'megyei 
székhelyek kivétel nélkül törvényszékekkel kikul- 
d"k el. (.soiigrádntegye székhelyén. Szentesen, 
meg nincsen törvényszék. A szentesiek már 
többször indítottak mozgalmat törvényszék lel - 
a! 1 tí.'isa iránt, de törekvéseik étidig hiábavalóknak 
bizonyullak. Eddig azzal csendesítettek el a 
szentesieket, hogy a szegedi törvényszék ketté­
választása mar közeli dolog s akkor megkapják 
a törvényszéket. A szegedi törvényszék ketté­
választását azonban a külön Szegedmegye szer­
vezésének kellene megelőznie. I zt mar meg­
untak várni a szentesiek s a szentesi törvény­
szék felállítása érdekében most újabb eljárást 
indítottak. A szentesiek értesülése szerint moz­
galmuk az illetékes hivatalos körökben kedvező 
fogadtatásra talált. A szentesi törvényszék hatás­
köre a szentesi, csongrádi, kunszentmártoni és 
orosházai járásbíróságok területére terjedne ki.

Halálozás. Tóth János földbirto­
kos, községi képviselő folyó hó 1-én 34 éves 
korában, hirtelen elhunyt. Az életerős ifjú 
nagyon kevés ideig betegeskedett, azonban 
a betegség erőt vett az életerős testen és 
egy szép élet hajnalán sírba döntötte. A szép 
nagy családból csak ketten maradtak édes 
anyjával, egymásnak és egymásért éltek ra­
jongó szeretetheti. Látták egymásután elhalni 
szeretteiket és az édesanyát csak az vigasz­
talta, hogy van még úgy fia, ki öregségére 
gyámolója, gondozója lesz. A sors azonban 
ezt nem akarta Így. Az utolsó fin is elköl­
tözött az Alkotóhoz, itt hagyva egyedül a 
bánatos, szomorú édes jó anyái. Tóth János 
temetése ma délután lesz a családi házból, 
honnan a felső temetőben, a családi sírbolt­
ban helyezik el örök nyugalomra. Áldás 
és béke poraira.

Ifjúsági egylet alakítása. Az
j A. M. K. F. szolnoki vezetősége felhívta a 
I kunszentmártoni elöljáróságot, hogy a taní­

tósággal karöltve ifjúsági egyletet alakítson 
az A. M. K. F. kebelében. Amint értesülünk, 
az egylet hamarosan megalakul és ifjúinknak 
nemsokára módjukba fog állni, hogy isme­
reteiket gazdasági, társadalmi és mindenféle 
kulturális dolgokban gyarapítsák.

Eljegyzés. M. Kovács István kun­
szentmártoni földbirtokos eljegyezte Kiss 
Ammskát, Kiss IMI földbirtokos leányát.

— Mulatság. A Községi Olvasókör 
november 17-én saját helyiségében táncmu­
latságot rendez.

Kanyaró. Kuiiszentmártonban a 
kanyaró nagy mértékben fellépett, a hatóság 
az összes iskolákat bezáratta. Eddig 60 
megbetegedés történt.

Országos vásárunk a jövő vasár­
nap lesz megtartva. Vészmentes helyről minden 
féle jószág felhajtható. Ez a vásár már az 
uj vásártéren lesz megtartva.

Negyedik omnibuszjárat. Kö­
rülbelül öt esztendeje, hogy a kunszentmar- 
ton csépai omnibusz megindult, a melyet 
mindjárt az öesödi követett. A múlt hóban 
aztán megindult a kunszentmárton—tiszakürti 
is. Most pedig Oberna István adott be kér­
vényt a főszolgabíróhoz, hogy engedje meg 
neki, hogy omnibuszával Kunszentmárton és 
Tiszasas közölt (Csépán keresztül) naponta 
közlekedhessen.

Apa és lánya. Zsidó Flórián 
és leánya Róza, megtámadták az utón 
Babos Annát és 8 napon belül gyógyuló 
sebet ejtettek rajta. Babos Anita feljelentette 
őket a csendőrségitél.

________________________________

Gazdasági egyesületek tevé­
kenysége a többtermelés érdekében.
Gazdasági egyesületeink körében élénk mozga­
lom indult meg mindenfelé a több termelés 
érdekében. Az egyik tenyészállatokat oszt ki a 
másik mütrágyázási kísérleteket végeztél, eg\ - 
szóval niiluli'iiik teljesíti kötelességéi a nép 
jobb gazdálkodása érdekében. Miután periig 
éppen a műtrágyák segélyével leltet legkissebb 
befektetéssel, legkevesebb fáradsággal, iegjelen- 
tékenyebben fokozni a termésátlagokat, különö­
sen a műtrágyák megismertetése és terjesztése 
etilekében működik több gazdasági egyesület, 
így a I eines megyei és a lommal megyei 
gazdasági egyesületek nagyobb mennyiségű, 
ingyen műtrágyát osztottak ki kísérletezésekre 
kisgazdák között; ezenkívül pedig a Tominál 
es szatmármegyei gazdasági egyesületek összes 
községeiben szakelőadókat küldenek ki a tél 
folyamán, akik a népnek megmagyarázzák a 
műtrágyák lényegét, hasznát s rámutassanak 
arra, miként kell a miitrágyaféleségeket alkal­
mazni s minő haszon várható alkalmazásukból. 
Örömmel látjuk a gazdasági egyesületek ezt a 
tevékenységét.

Képzelt, rablótámadás. Herunter
Kálmán kalaposné és Biró Dezső szövés/, 
jelentették a esendörségnek, hogy vasárnap 
éjjel, a túri vásárról hazajövet, rablók levet­
ték Herunter Kálmánnénak a saroglyábán 
levő ládáját s azt a benne levő 180 korona 
árulással együtt ellopták. A csendörség meg­
indította a nyomozást és megtalálták a ládát 
a henne levő kalapokkal egy major alatt, de 
a pénz mar hiányzóit. A vallomások során 
kiderült, hogy a kocsin ülök elaludtak és 
elvesztették a ládát s csak valami lövésekre 
ébredtek fel. Észrevették, hogy hiányzik a 
láda és a lövésekkel kapcsolatosan rablótá­
madást sejtettek.

Rendőri liirek. Pálinkás István 
béres Fazekas Gáspárnénál szolgál. Az is­
mert kis betörő, Nyilas János belopódzott 
az istállóba és a ládájából kilopott 4 korona 
és 4(1 fillér készpénzt. Nédó Katalin vad­
házasságban élt Nédó Andrással és ellopta 
12 kommt értékű fülbevalóját. Nédó Katalin 
a csendörségnél bevallotta tettél. Doha 
János Árvái Jánosnál lakott és a mikor el­
költözött, magával vitte Árvainak a kályháját 
és egy vödrét. A csendörség az ügyet át­
adta a kir. járásbíróságnak. Egyik korcs­
mában együtt mulatott Ráadás Tóth Márton 
és Zsidó János. Zsidó egy késsel hadonászva, 
megszórta Tóth Márton karját, kinek sérü­
lése súlyos. Besnics Józsefné szül. Hor­
váth Anna a házigazdájának, Hegedűs Kál­
mánnak a zárt ajtóját felnyitotta és Itat zsák 
csöves kukoricát ellopott és a pincében el­
rejtette. A házigazda feljelentése folytán a 
csendőrök nyomozni kezdtek és megtalálták 
a kukoricát a pilléében. — Cs. Molnár Fe­
renc temetkezési vállalkozó raktárában az 
égő asztali lámpát véletlenül felborította. Az 
égő lámpa nem aludt el, hanem meggyuladt 
tőle 300 korona értékű sirkoszoru. A csend- 
őrség gondatlanságból okozott tiiz miatt fel­
jelentést átlőtt be Molnár ellen.

Öngyilkossági kísérletek. Az 
emberek ítélt,t megszelesednek, nyomorult­
nak, léhának tartják az életet és__azt egy 
meggondolatlan pillanatban elakarják dobni 
maguktól. Az elmúlt héten kél ember akart 
megválni az élettől. Bézi Sándor tiszakürti 

! lakos egy napon vérző kézzel állított be az 
orvoshoz, panaszkodva neki, hogy a revol­
ver véletlenül elsült a kezében. Az orvos be­
kötözte sebeit, lelkére kötve neki, hogy ez­
után ne játszón a revolverrel, mert komo­
lyabb baja is származhatik. Az ismerősök 
azonban azt hircsztelik, hogy Bézi öngyilkos
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akart lenni, mert nagyon el volt keseredve a 
világ mostohasága ellen és egy önfeledett 
pillanatban magára sütötte a revolvert, de a 
golyó csak a kezét érte. — A másik öngyil­
kosságot Polner Zoltán csépai lakos akarta 
elkövetni. A korcsmákban annyi „jó“ uj 
bort szedett magába, hogy teljesen berúgva 
érkezett haza. Minthogy nem a legszíveseb­
ben fogadták hozzátartozói, részeg állapotá­
ban elhatározta, hogy most már azért is 
öngyilkos lesz. Elővette revolverét, fejéhez 
illesztette és azt elsütötte. Keze azonban ép 
úgy inogott, mint a lába, igy a golyó csak 
horzsolta a fejebőrét. Az ijedtségen kívül 

' más baja nem lett. Azonnal fogadalmat is 
tett, hogy sem józanul, sem pedig részegen 
nem követ el többet öngyilkosságot.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok­
változások jegyeztettek be: F. Kis Sándor 
megvette Barna M. István ingatlanát 2600 
koronáért. Lázi Mária megvette Bózsó Pál 
beltelkét 300 koronáért. Gál Mátyás és neje 
megvették F. Molnár István beltelkét 1000 
koronáért. Talmácsi Balázs megvette Szabó 
István földjét 4800 koronáért.

— Kivonat az anyakönyvből. 
Kimszeiitmártonban 1912 október 26-tól, novem­
ber 2-ig születtek: Dávid Ilona, Kukkonka 
Julianna, F. Szabó József, Kis F. József, Réti 
Péter, Tcxtórisz Ilona Anna, Szirom Julianna, 
Berta László, Zónái Márton, Veres Piroska, 
Ambruzs Ilona. — Házasságot kötöttek: Halász 
Péter és Réti Ilona, Ben ke Péter Pál és 
Csornán Julianna, Bállá Pál és Cservák Rozália.

Elhaltak: Tégeny Mária 14 hónapos, 
Balog József 63 éves.

főz ma ? Ez a háziasszony legnagyobb gondja. 
A legügyesebb háziasszony is gyakra zavarba 
jön ennél a kérdésnél. Ilyenkor jó ha kéznél 
van a Háztartás Könyvtára , de hasznos akkor 
is, ha meg akarom tudni, hogy mit is

főzzek
olyat, ami ízletes, olcsó és egészséges. A Ház­
tartás Könyvtára most megjelent 20 pompás 
kötetét mindenki ingyen kapja meg, aki legalább 
félévre hat koronával előfizet a Háztartásra» 
Ne halassza

holnapra
a magyar asszonyok e kiváló közleményének a 
megrendelését, hanem még ma kérjen ingyenes 
mutatványszámot a Háztartás kiadóhivatalától, 
Budapest VI., Eötvös-utca 36.

Herczog József
Király- (Zsinór) utca 419. szám alatti

sarok háza
mely 3 padolt szobát, konyhát, speizot, 
kamrát, pincét, folyosót és szép kertet 

foglal magában
szabadkézből örökáron eladó.
Fekvésénél és az ttj vásártérhez való 
közelségénél fogva igen alkalmas üzlet 

vagy vendéglő helyiségnek. 
Értekezhetni lehet Herczog József fo­

gyasztási adókezelővel.

Jó forgalmit

ital mérési üzlet
házzal együtt örökáron eladó

vagy itcésnek kiadó.
Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Mindennap állandó kapható a

szarvasi Pletenik-féle virsli,
Egy pár nagy főve .11 lill- Egy pár kicsi 

főve, tormával és kenyérrel, 20 lill. 
Szafaládé 10 fillér.

Szalonna, disznósajt, kolbász és pácolt halak 
állandóan raktáron a legfrissebb állapotban.

Rum, cognak, likőr.
(iyomorbaj, sápadság vs gyermekágyban levők­

nek erősitőszernek melegen ajánlom

Lecithin-gyógy cognakot
tüdőbetegeknek

Emmocvelle ásványvizet.
Mézédes

Alméria ringlót-szőlő
és mindenféle friss fűszeráruk

a legolcsóbban kaphatók

Xöth. Károly nAl
Kunszcntmártonban.

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel hozom tudomására a nagy­

érdemű közönségnek, hogy

cfp ész-üzletemet,
mely hosszú ideig az Ipartestület bérházában 
volt elhelyezve, folyó év szeptember hó 1-től

}$ethlen~utca 11Ű8. sz. alá
(saját ház) Zsárta Mihály szomszédságában he­
lyeztem át. Minden szakmámban vágó mun­
kákat, úgy mint eddig, ezután is kifogástalan 
kivitelben és jutányos árban állítok elő. Sze­
mélyes, vagy levélbeli megbízásokra bárkinek 
is készséggel rendelkezésére állok. Raktá­
ramban nagy választék férfi, női és gyer­
mek cipőkben. Javításokat mérsékelt ár 
mellett vállalok.

Köszönöm a nagyközönség eddigi szives 
pártfogását s kérem azt jövőben is.

Tisztelettel
GAÁL ISTVÁN, cipész.

Szelevényen
IQ. számú házam és magtáram 

haszonbérbe kiadó.
Alkalmas hely gabona, bor, liszt, élelem- 
kereskedésnek, esetleg vendéglőnek. 
Magtáram pedig malomnak igen 
alkalmas, miután közvetlen a Körös 
partján van és a községben még 
malom nincs, jövedelmezősége biztos. 
Cim: Fölföldy Mihály, »Népbank 

pénztárosa, Szeged.

Levélpapírok
csinos dobozokban,

névnyomással
I korona 60 fillértől kezdve

kaphatók

WOLF DEZSŐ
könyvnyomdájában.

386/191 2. végiül, szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi EX t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a kunszentmártoni kir. járás- 
bíróságnak 1912. évi V. 75/1. számú végzése 
következtében hivatalból képviselt Csonka Sán­
dor javára 250 korona s jár. erejéig 1912. évi 
március hó 22-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 ko­
ronára becsült következő ingóságok u. m.: bú­
torok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. 
járásbíróság 1912. évi V. 75/1. szánni végzése 
folytán 36 kor. 86 fillérben bírói lag már meg­
állapított költségek erejéig Csépán végrehajtást 
szenvedő lakásán leendő megtartása 1912. évi 
november hó 12-ik napjának d. u. 4 órája 
határidőül kitiizeiik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi EX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz-
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron aitil is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
ma-ok is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881, évi EX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Kunszentmártoii, 1912. évi november 
hó 2. napján.

Hubay
kir. bír. végrehajtó.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)
Szent László fertőtlenítő

_T1

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos 
betegségtől és a mellett remek illatával kiváló bőrfinomitó 
anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt. Ára 70 Mién
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A csépai határban

29 hold 570 |~|-öl szántóföld,
2 hold 1300 □•öl területű szőlő

eladó.
Értekezhetnek Somodi Dezső tanítónál 
Csépán, ahol az eladási feltételek is | 

megtudhatók.

Újdonság a

Lecithin cognak
tápláló ereje folytán elsőrendű erősítő 

gyógycognac.
A Lecithin Cognac testileg visszamaradt 
egyéneknél, ugy gyermekeknél, mint felnőt­
teknél, de kivált lábadozókban lévő gyengél­
kedőknél csodálatos hatással hir, mert a ha­
nyatló erő rövid használat után tökéletesen 
helyre áll, miért is az orvosok nagyon ajánlják. 

Kizárólagos egyedüli elárusító hely 
Kunszentmártonban :

Tóth Károly
fűszer- és csemege üzletében.

Milliók használják

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 
szamárköhögés ellen a

KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenvö védjegy gyei.

fiion köszönő- és hálalevél magánosoktóil 
VIVU és orvosoktól.
A legkülönlegesebb, legizletesebh bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér.
Dobozonként 60 fillérért kapható:
Lukác 's Andor

gyógyszertárában, p actér.

Kényelmes havi vagy heti

részletlefizetésre
ofőiO'i.CSáíír
”';s /,

V- .'C.!A:tiZ5Í3É

varrógépek,

kerékpárok

és

gramofonok

Hufler és Kalech
nap- és esernyögyár 

Budapest, IV., <ecskeméti-u. 9. szám. 
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját kés/it- 
ményti nap- és esernyőkben. Nagy válasz­
ték valódi francia fűzőkben. Nagy raktár 
szőrmeárukban. Javítások és áthuzatok a 
legolcsóbb árak mellett elfogadtatnak. Minden­
féle átalakítások elfogadtatnak. Rendelések posta 

utján eszközöltetnek.

Olcsó árak. Dús választékban
órák, ékszerek, 

látszeráruk és 

» tajtékpipák

DÉVAI JENŐ
órás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kim szent mártott, piactér.

I Sírkő-raktár és kőfaragó-telep f
áthelyezés.

Pál István

Tisztelettel értesítem Kunszent- 
márton és vidéke n. é. közön­

ségét, miszerint évek óta fennálló

sirkőraktár és 
kőfaragó-telepemet

Cseuz Kálmán és Társai mal­
mával szemben levő telkemre
helyeztem. Raktáramban gránit, 
márvány és homokkő anyagból 
készült sírkövek 10 2000 koro­
náig nagy választékban vannak. 
Sírboltok előállítását, sirszegélvek 
készítését, valamint sírköveknek 
a temetőben való felállítását ugy 
helyben, mint vidéken, olcsó ár­
ért végzek. Síremlékekre vévések 
és aranyozások, régi márvány- 
kövek fényezését jutányos árban 
elvállalom. Főtörekvés m oda fog 
irányulni, hogy munkámmal és 
áraimmal a bizalmat kiérdemeljem

sírkő raktára és
kőfaragó-telepe

Kunszentmárton

i r

\ . é. r JA
1 .; :,m *
H - a ■. • •

■,f ,i . v-r

f % W

Mindig \

friss virsli, I
hideg felvágottak j

legfinomabb ;

tea, rum és; 
cognak

Molnár János;
fűszer- és csemegekereskedésébcH ;

kapható. k

Magyar gazdasági gépraktár, Szentes Rákóczi-tér 
14. szám.

Értesítem a t. gazdaközönséget, hogy a legújabb gyártmányú
benzinmotorok és cséplők, kaszáié és aratógépek, 
páncélekék, boronák, szecskavágék, járgányok -"

. r >1 f ' 1 . I _ ! I ..... Cl. b I I l/'i'/vl • fin

úgyszintén
s továbbá ezek 

alkatrészei

NAmcvqIzÍ óriiL* úgymint: mázsák, fúrógépek, olajkannák, kulcsok rcszelők, kalapácsok, 
/VVUSZaKl dl UK, mj,ldcn fajta géphez való zsirzók szíjak, manometerek, vízvezeték csajiok
és ehez való kellékek és mindennemű olajok, zsírok, zsákok, kötelek, ponyvtík nagy választékban.
Értekezhetni lehet Kunszentmártonban BÁLLÁ N. PETER urnái

Mátyás király-utca 1264. szám alatt.
é. közönség szives pártfogását kéri Pusztai Ferenc magyar gazdasági gépraktára Szentesen.A n

mm
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M

min^égü falitéglát
es

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben

Kunszentmártoni Köz­
ségi Téglagyár.

Ferenczv József

c*e,w

go fillér
Köhögés, rekedtség és hurut

Réthy-féle cukorkánál,
Vásárlásnál azonban vigyázzunk ■- határ.-ttaii 
Réthy-felét kérjünk, ni ivei sok haszontalan után- 
/ata van Az ' eredetin, BilL,, „A*r 
minden darabján rajta vir Ät/Ulj IlvVi
1 doboz ára 60 (11. Nagy doboz I kor, Mindenütt kapható,

Csak Réthy-félét fogadjunk el.

Sarki Molnár Sándor és 
Lajosnak

Kistőkén és Zalotán 120 hold í 
jiik tanyával,

Nagytőkén, a jámborhalmi memill,. 
mellett 26 hold,

a Belső tehenesben pedig 30 hole 
prima földjük, épületekkel akaV 
együtt, akár több darabokban 
elad", vagy haszonbérbe kiadó 
Értekezni lehet Kistőke 352. tanya 
sza.m, a bökényi csárda melier 
vasárnap és csütörtökön Szentesen" 
Vásárhelyi-utca 15. szám alatt.

Géperőre
berendezett

cementlap
készítő telep

Cementlapokat,

1-,
■LJál‘A 11 n.1,!iiii«ni.,uzziiii,um,a I, ,i i i-

Magyar és német szabású |

kész férfiruhák [
legújabb diva tu h

] női kabátok. Kunszentmártonban.

melyek külső- és belső-kövezésekre igen alkal­
masak, géperőre berenezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott es sima tormában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat mindenki saját Ízlése szerint választhat.

Az árak a lehető legolcsóbbak.
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó és jó kiszolgálás mellett.

ifj. Tomonyiczka József
építési vállalkozó és cementlap készítő

Kunszentmárton, Szapáry-u. 868—869. sz.

valamint

gyermek-ruhák
legolcsóbban beszerezhetők

Markovits Annin
szabó-üzletében

Kunszentmárton,

I

Piac-tér

r rfv'rrrrrjTrrj • i

Báli és lakodalmi

meghívókat,
névjegyeket, eljegyzési 
értesítéseket, mindenféle 

ipari és kereskedelmi

nyomtatványokat
a legolcsóbban készít

Wolf Dezső
könyvnyomdája

Kunszentmárton,

Női kalap divatterem megnyitás,
Tiszteknél tudatom Kunszentmárton és környéke n. é. hölgvközönségével hogy 
helyben, a zs,do templom mellett, Deák Ferenc-utca 1235. szám alatt 

egy a mai kor igényeinek megfelelő

Í101 Kclídp dlVättCmiCt nyitottam.
IegUjabb divatu nöi kalapokat és mindenféle hozzá- 

k<S ^ kal es a,ala,J'tasokat gyorsan, pontosan és a legizlésesehben esz- 
h- , ‘ ,. , ^Lrun a ni- L ^ő^yközunséget, hogy szükségletük esetén megtisztelő 
1 izalmukkal kitüntetni szíveskedjenek 0*11 i •Silberstein T.,

f

Kiváló tisztelettel divatárusnő.

Géperőre berendezett asztalos-műhely
Kunszentmártonban. J

' ' B«Öle»ÖÍc» n3s:"ezámu'í£ak,lÓÓ£rt”"Ck ^ "*"***

ASZTALOS-MŰHELYEMET géperőre ren-
------ -------------  deztem be.

Abban a hely/ 
hajt, a Ie-ma,V\

a gőzfürdővel szemben.

: H-n vagyok, hogy fa megmunkáló gépemmel, melyet kilenc lóerejii motor 
'■ ll,ilMka,'al ls ■ legrövidebb idő alatt a legpontosabban végezhetem.

A legjutányosabban készítek

mindennemű épület- és butormunkákat.
Kész l)iitor mindenkor kapható, 'gpqg

■L-(,|Tot,,L!Cl,fl kmnl ,a !la^’ hogy ezen vállalatomban b. megrendelé-
,kKtl támogatni szíveskedjenek.

Tisztelettel

PÁSZTI ALBERT
épület és bútorasztalos.

Njomatolf I >e, könyvnyomdájában Kunszentmárton.


